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Пятьдесят на пятьдесят. Половина россиян
скучает по цензуре
Ассоциация театральных критиков России признала «Человеком года» художественного руководителя театра
«Сатирикон» Константина Райкина.

«За смелость и бескомпромиссность в отстаивании свободы творчества».

Поводом для столь высокой оценки стало, напомним, резонансное
выступление Райкина на Съезде Союза театральных деятелей
России. И хотя особой смелости и не было, а бескомпромиссность
была вызвана, в основном, обидой на министерство культуры за отказ
в дополнительном финансировании его театра, сообщество критиков
всё же проняло.

Не повлиял на их выбор и тот факт, что после выделения злополучных денег Константин Аркадьевич резко
приутих, извинился «за эмоциональность» и об «отстаивании свободы творчества» больше предпочитает не
вспоминать.

Но это всё лирика. Выбрали и выбрали. Гораздо интереснее другое. Оказывается, после спича Райкина на
Съезде СТД, Фонд «Общественное мнение» провёл исследование на предмет отношения населения к
поднятой им проблеме, вернее, одной из проблем, а именно вмешательства государства в искусство.

Так вот. Категорически против возвращения цензуры в каком бы то ни было виде 47% из числа опрошенных.
46% россиян, напротив, считают, что последить за деятелями культуры не помешает. Причём, 25% из них
высказали мнение, что следить, т.е. решать, что можно играть и показывать, а что нет, должны
профессиональные объединения деятелей искусства, 17% советуют отдать эту миссию министерству
культуры, 6% – за участие в творческом процессе судов.

С первой группой (той, что в принципе против цензуры) разговор на этом и закончился, с ними не интересно. А
вот со второй (той, что за) сотрудники Фонда побеседовали подробнее. В частности, о том, что же именно
должны преследовать надзорные органы, если таковые будут созданы (можно было выбрать несколько
вариантов). В результате, художественное произведение необходимо запрещать, если в нём содержится:

Тема однополых отношений – 70%

Наличие нецензурной лексики – 70%

Сцены насилия и убийств – 66%

Критика или ирония в адрес церкви и религии – 47%

Постельные сцены – 46%

Сцены курения – 43%

Отличный от принятого взгляд на историю – 36%

Критика действующей власти – 28%

Но все эти цифры отнюдь не говорят о том, что страна раскололась пополам. Согласно данному опросу, 40%
россиян вообще не интересуются культурными событиями, 70% даже не слышали о выступлении Райкина и
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затронутой им проблеме, и лишь 31% опрошенных что-то где-то слышали о случаях запретов спектаклей,
фильмов, выставок или книг. В общем, населению по большей части не до того.

Исследование проводилось в форме телефонного опроса. Фонд утверждает, что ответы были получены от 1
000 респондентов в 320 городах и 160 сёлах.
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